

快报记者 胡玉梅在祖堂山为你报道

南唐二陵国宝将回“娘家”

11月下旬向观众免费开放一周

今年是南唐二陵考古发掘60周年。昨天,南唐书院名家书画作品展在南唐二陵举办,拉开了“纪念南唐二陵发掘60周年系列活动”的帷幕。为了重温1000多年前的南唐历史,了解这座沉睡千年的南方最大的地下宫殿,11月下旬,南唐二陵将向观众免费开放一周。12月上旬,将举办南唐二陵出土文物展等系列活动。

众多活动中,最让人期待的是,当年从南唐二陵出土的600多件珍贵文物中将有大批珍品重回娘家办展,这些出土文物也是首次走出南京博物院的大门,因此,防火防盗是最受文物部门关注的。

“玉哀册”锁定南唐国君身份

1950年10月8日,位于祖堂山的南唐二陵正式考古发掘。如今80多岁的南京大学教授蒋赞初参与了当年的考古发掘,他说,那是一个星期天,天上下着雨。他们早晨7:30从工作站动身,由于雨太大,在古拜经台避雨半小时,8:30才到达墓地,支好帐篷,开始动工。我们在墓门外掘了一条长8米、宽4米的探沟。从早到晚,雨时大时小地下着,雨大了,我们就到帐篷中避雨,大家唱歌,就连民工也跟着唱歌。看雨略小了,大家又忙着继续工作。”

回忆起往事,蒋赞初特别开心。他说,之所以确定那就是南唐开国皇帝烈祖李昫和中主李璟的帝陵,是因为出土了玉哀册。那上面记载了南唐中主的年号“保大”李璟以及南唐开国

皇帝烈祖李昫的钦陵。”蒋赞初告诉记者,玉哀册是在钦陵后室东西偏南侧室的砖台上发现的,一共有72片,其中49片已被盗掘者盗走。这批玉哀册上的文字记录让他们敲定,这就是南唐开国皇帝和皇后的合葬墓。

大批珍宝首次回“娘家”

时隔60年,大家对南唐二陵中出土的文物也渐渐印象模糊了。而南京博物院副院长黄鲁闽告诉记者,自从当年考古发掘结束,南唐二陵的出土文物就被放到南博保管,成了南博很有特色的一部分藏品,这些宝贝在60年中也只在南博展出过几次。而今年,为了纪念南唐二陵考古发掘60周年,南博决定拿出当年发掘的国宝来展出。

这次将展出的文物都是珍藏在南京博物院中的南唐珍贵文物,一、二、三级文物都有,都能反映南唐独特的历史文化,体现南唐皇家特色。这也是这



双人首龙身俑 快报记者 胡玉梅 摄

批文物60年后重新回到江宁。在现场,记者看到了部分文物,其中的陶俑尤为吸引人。其中一个武士俑,虽然手上拿着宝剑,但身体呈“S”形;而一位男优,则睁大一双眼睛,咧嘴哈哈大笑,很是粗狂;最惊奇的是一个“怪胎”俑,被命名为“双人首龙身”俑。

专家说,当年,南唐二陵出土的文物共有600多件,件件都很传神,尤其是陶俑,上至嫔妃侍臣,下至宫女伶人,都是宫廷人物的缩影,艺术精湛、表情生动逼真,都是不可多得的艺术精品。

“防火防盗”最受关注

这个展览在哪里举办?黄鲁闽摇摇头,说,还没有最终确定。

我们考虑最重要的一点就是这批南唐珍贵文物的安全。”

黄鲁闽说,在南京博物院库房保存的文物都受到严格的温度和湿度控制,温度一般控制在22摄氏度,而湿度都是控制在65%。但是一旦离开南京博物院库房回到南唐二陵,如何做好文物本体的“恒温恒湿”工作也是他们即将面临的难题。

此外,“防火防盗”工作也是文物部门考虑的重点,由于南唐二陵地处偏远的江宁近郊,目前又没有安装任何监控设施,给文物的保护带来一些安全隐患。

因此我们目前在和江宁区政府协商,如何在人员等方面加强安保工作。同时,也不排除变更展览地点的可能性。”

快报记者 田雪亭

在消防训练基地为你报道

消防铁人今起大比武

今天,江苏打造消防铁军比武竞赛将正式展开,记者昨天探秘魔鬼训练营,发现了很多让人吃惊的秘密。

在基地不远处的临时训练场地上,一大早,消防官兵就来到操场上,开始了一天的操练。俯卧撑,每组至少100个;引体向上,每组至少40个……据悉,为了这次比武,这些精挑细选的消防官兵每天训练长达10个小时。

现场的集训队员告诉记者,消防部队一直以“反应快速”著称。穿戴个人防护装备,12秒合格;利用10公斤重的挂钩梯垂直爬上4楼,14秒合格;在百米跑道上设置2米高障碍板和15米长独木桥,跑全程并完成50米水带线路铺设任务,25秒合格。而这些仅仅是一些常规训练项目,“铁军”训练的内容和难度,更是远远超过这些。

“幢8层建筑物的7楼发生火灾,通道已被大火封住,内有人员被困,速去营救!”指令发出后,一名消防战士顺着固定好的绳索,手持简单的攀爬器,像蜘蛛人一样贴着墙面快速上行。仅用30秒就到达7楼窗面,将绳索固定在被困人员身上,保护被困人员安全着陆,整个营救过程用时不到1分钟;而为了模拟孤岛救人的场景,训练营里搭起两座相隔20米的高台,距离地面20多米高,集训队员如同猿猴一般,顺着绳索快速抵达对面将人救出,用时不过10秒。

训练的项目各种各样、丰富多彩,大多是参照了香港等地的先进做法精心设计的!“江苏省消防总队李文波副参谋长说,经过相当长时间的实训,消防队员在面对现实险情时,将更能应对自如。”

一瓶“洋药水” 喷好多年顽固癣

银屑病、湿疹、皮炎、皮肤顽固瘙痒等各种皮肤病,被称为不死的癌症,我国在这方面的治疗一直相对滞后。口服药伤害肝肾、血细胞及内分泌系统,外用多以激素为主,治疗不彻底,易反复。为改变现状,我国从西班牙原装进口一种神奇的洋药水。这种洋药水名叫 blue cap,中文名叫“蓝顶喷剂”,是由欧洲三大实验室之一的EK实验室研制,西班牙马德里 catalysis 制药公司生产,它采用喷雾剂型,避免了口服药对肝肾的伤害以及外用剂对皮肤患处造成的机械性摩擦再损伤,使用方便,见效快。

超安全 孕妇儿童都能用

蓝顶喷剂在欧洲是皮肤病一线产品,有超过8000万的使用者证实,蓝顶止痒快、止屑快、退红斑快。蓝顶喷剂也是唯一得到欧盟认可的无激素生物制剂,用后不会对皮肤产生任何副作用,并获得了一项史无前例的殊荣:“妊娠期和哺乳期妇女可正常使用”,这一点被明确写在产品说明中。

蓝顶喷剂除安全、有效外,其无菌净化、纳米提取、真空灌装等多项技术荣获欧洲12个国家43项专利。在引入国内后,由四川大学华西医院、重庆医科大学、武汉同济大学联合进行了多中心临床测试数据表明:蓝顶喷剂止痒快、止屑快、无沉着,能抑制角质异常增生,杀死皮肤真菌,并激活免疫细胞。使用后,即可立刻止痒;3-4天后死皮开始脱落,破损面积缩小,瘙痒消失,使用10-15天,板硬干厚、粗糙皴裂、皮损面变薄、变软,溃瘍糜烂愈合,鱼鳞消退。一般患者2个月内,即可告别皮肤顽癣。实际使用中,许多患者在治疗7天后,就已经出现大幅好转。

深度解密:进口“小药水”

蓝顶被引进国内后凭借“药到病除”的神奇疗效,还被央视10套《科技之光》进行了深入细致的特别介绍,相比任何传统用药,蓝顶具有成分独特、治疗彻底、安全高效三大优势:

火山奇虫入药:蓝顶的核心成分提取自西班牙加纳里群岛的火山蓝黏菌膜层,具有极强的生物活性。进入皮肤,迅速转化成免疫T细胞,恢复皮肤正常代谢,角质异常增生完全消除,脱皮、痛痒、红肿、溃烂全面好转。

不易复发:蓝顶素快速渗入真皮层,与皮肤原



就是这种西班牙原装进口“小药水”皮肤病治一个好一个

有细胞形成免疫应答,转化成皮肤免疫T细胞,止痛痒、止脱屑、抗复发。免疫T细胞可在皮肤内存活五年以上,真正做到一次祛除不易复发!

安全有效:欧洲最权威的EOD无激素测试中心鉴定:蓝顶不含激素,妊娠期和哺乳期妇女可正常使用,安全标准远超纯中药制剂。

100%原装进口 使用无效 分文不要

据了解,EK实验室认为蓝顶是50年难得一遇,拒绝向任何国家出售专利配方及技术。我国花费5亿重金,只取得进口销售权。到目前为止,在药监局存档案案中,蓝顶是我国皮肤病治疗领域从原材料到包装瓶100%原装进口产品。

在蓝顶喷剂引进之初,西班牙 catalysis 公司就向中国做出承诺:每一瓶 blue cap 都经过72道严格检验,保证国际品质。为了让更多的皮肤病患者体验来自欧洲的去癣科技,蓝顶在中国上市推广月期间坚持**买2赠1,试用无效,全额退款**的诚信政策。我省银屑病、湿疹、皮炎、手足头癣、顽固性瘙痒等皮肤病患者可拨打**025-83325161**咨询订购,或到中山南路16路新街口南站旁的**华悦药店**、鼓楼口腔医院旁的**志信堂药房**、华润苏果2楼出口处的大**九夫药房**、升州路水西门车站旁的**新特药房**、白下路白下医院旁的**天悦药房**、珠江路291号百脑汇旁的**天使大药房**、泰山路54号,人民医院老大门对面的**六合药店**、盐仓桥16路车站后的**人民药店**购买,免费送货上门,货到付款。

快报记者 顾元森在高淳为你报道

百岁桂花树 价值上百万

眼下正是桂花飘香时节,在高淳县东坝镇有一棵100多岁树龄的桂花树,方圆几里内的村民都能闻到浓浓的桂花香。村民们称,曾有专家评估过,这棵树价值超过100万元,曾有人出价50万,但桂花树的主人没舍得卖。

这棵桂花树位于东坝镇柏村,在村子的东南面,桂花树高约10米,树冠直径7米开外。今年58岁的村民孔令棋说,这棵树是他祖上传下来的,他与叔叔孔祥棣都是单身,两人住在树旁的三间旧瓦房里,这棵桂花树叫丹桂,是曾祖父孔庆槐栽的。今年76岁的孔祥棣老人说,清朝年间,东坝董家有个叫董明新的人,在甘肃任知县,从京城回来时带回这棵桂花树送给爷爷孔庆槐,至今树龄有126年了。

孔令棋说,这些年来,想购买这棵桂花树的商販差点把孔家的门槛踏平了。2005年南京一家公园出价30万,后来上海一家公园价格提到50万,我们都舍不得卖。”

孔令棋说,2006年,江苏省农科院得知消息后,专门派人看了这棵树,一名专家



孔令棋称,这棵桂花树是他的传家宝 报料人供图

说,这棵桂花树市场价在100万元以上呢。孔祥棣说,按常理,桂花一般每年开一次,可这棵桂花树每年开花两到三次。树上桔黄色的桂花米在过去曾被人当牙膏用,现在这棵树每年可收集到10多斤桂花米,桂花米做桂花糖特别好吃。

虽然我们过着清贫的生活,但没有打算卖掉这棵桂花树。”孔令棋说,他还有个心愿,想申请有关部门对这棵桂花树挂牌并进行保护。(高先生线索费60元)

快报记者 张瑜在置地广场为你报道

南农大首部校园原创电影月底公映

主题曲《守候》网上走红

“《守候》上优酷首页了……”昨天,南农大的学生们都在互传这个让他们感到欣喜和自豪的消息,因为《守候》是南农大首部校园原创电影《暖伤》的主题曲,而这首歌曲的MV上传到优酷网不到一天时间,访问量就直逼7万人次。这让《守候》的词曲作者兼演唱者李晓琛也有点吃惊,第一次尝试,没想到会这么受欢迎。

“不回头,不再为谁而停留,我倔强仰起头笑着泪却在流……”浅唱低吟着这首伤感的歌曲《守候》,李晓琛虽然初次触电出演MV,可她的表现却很有专业歌手的味道。李晓琛这位集词曲唱于一身的才女早已名声在外。现在在外国语学院读大三的李晓琛爱好特别广泛,她平时就很喜欢尝试新鲜和刺激,之前曾做过平面模特,参加过商演等,此外她还自己作词作曲创作歌曲。而这次与校园原创电影《暖伤》的合

作,李晓琛也称为“偶然”。我之前拿这首《守候》参加过学院的比赛,电影主创人员听到后感觉与影片的气氛和感觉很合拍,便找我谈起合作的事。”她与电影主创人员几经商量,并在原基础上将歌词做了微调,随后,《守候》被选中成电影《暖伤》的主题曲。这首歌作为我们南农大首部校园电影《暖伤》的主题曲,先推出来其实也是给即将公映的电影预热。”李晓琛说,虽然MV比较粗糙,可她没想到会这么受欢迎,《守候》的MV被上传到网上才一天的时间,访问量就超过7万人次。

看到电影主题曲的MV在网络上火爆,这部校园电影的主创之一郑白杨更是开心,郑白杨今年刚从南农大毕业,现在与几个同学一起成立了一家创意工作室。本月底我们的电影就要公映了,本想推出主题曲预热,没想到反响这么好。”郑白杨说。